

SLUKA LESNÍ

(*Scolopax rusticola*)

Taxonomie

Říše: živočichové (*Animalia*)

Kmen: strunatci (*Chordata*)

Třída: ptáci (*Aves*)

Řád: dlouhokřídlí (*Charadriiformes*)

Čeleď: slukovití (*Scolopacidae*)

Rod: sluka (*Scolopax*)



V ČR druh **PŮVODNÍ**

Stupeň ohrožení

- dle IUCN: celosvětově **málo dotčený druh** (Least Concern - LC)
 - současný populační trend: stabilní
- dle Červeného seznamu obratlovců ČR je to druh **zranitelný** (VU)

Ohrožující faktory

Nejzávažnějším vlivem je fragmentace lesních celků a intenzifikací hospodaření v krajině. Sluka lesní je ve velkém lovena především ve Francii, Itálii, Španělsku a Velké Británii.

Legislativa

- dle Zákona č. 449/2001 Sb., o myslivosti, se jedná o druh, který **není možné** obhospodařovat lovem
- dle Vyhlášky ministerstva životního prostředí České republiky č. 395/1992 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona České národní rady č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny je sluka lesní řazena do kategorie **ohrožený druh**

Popis

Sluka lesní se velikostí podobá holubovi, má zavalité tělo a dlouhý zobák. Opeření je zbarveno kombinací rezavohnědé, tmavě hnědé, šedé a okrové barvy. Na temeni má příčné pruhy (bekasina otavní je podobná a má tyto pruhy podélné).

Rozšíření

Vyskytuje se téměř v celé Evropě mimo severovýchodu a jihovýchodu, dále v širokém pruhu středem Asie až po východní pobřeží a Japonsko. Jedná se o převážně tažný druh, který zimuje v západní Evropě, Středomoří a na Blízkém východě. Asijské populace zimují na jihu kontinentu po Filipíny. U nás hnízdí pravidelně, častěji v pahorkatinách a horách. Přes naše území i protahuje ve velkém množství především na jaře. Mimořádně někteří jedinci zimují i u nás.

Biotop

Hnízdí ve vlhkých listnatých nebo smíšených lesích s roztroušenými otevřenými plochami.

Ekologie

Hnízdí jednotlivě. Hnízdo bývá umístěné většinou na sušším místě u stromu nebo pod porostem. Tok probíhá od března do dubna. Samice jsou polyandrické. Od března snáší samice 2 až 5 vajec, na kterých sedí sama kolem 21 dní. Ihned po vylíhnutí matka mláďata odvádí z hnízda, dokáže mláďata přenášet i v letu nejčastěji přitisknutá nohama k břichu. V květnu hnízdí menší část samic podruhé.

Potrava

Potravu tvoří hlavně červy, v menší míře také hmyz, pavouci, semena a části trav. Potravu hledá na zemi, a to i v nižších vrstvách půdy. Odtud ji dostává tzv. pícháním, při němž zabodává zobák do země, rozevívá jeho špičku a díky hmatovým tělískům v něm kořist uchopuje.